

外地越野车停路边，乘客多次往车外扔垃圾 城管队员徒手一点一点清理干净

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前，“烟台民意通”热线6601234接到市民反映，在蓬莱区画河桥附近马路上停着一辆外地车，车上乘客多次将生活垃圾通过车窗扔到路边。事发后，该区一名身着城管制服的工作人员提着塑料袋前去一点一点将垃圾收拾好，用手将地面清理干净了。

这位市民提供的一段视频显示，一辆外地牌照的越野车停在蓬莱区画河桥附近马路边，车辆右后侧窗外地面有一堆生活垃圾。拍视频的女子称，她看到这辆越野车上的乘客多次降下车窗，从里面扔出生活垃圾，“明明可以将车上的垃圾扔到路边垃圾箱里，他们却偏偏选择了随意乱丢。”

本来想在朋友圈发个视频批评一下这种不文明的行为，但接下来的一幕让这位视频拍摄者感动了。她看到一位身着城管制服的工作人员到附近借了一个大塑料袋，然后走到该车跟前将地上的垃圾用手捡起来装好，并将地面清理干净了。随后，该工作人员来到车前，对车内人员随意乱扔垃圾的行为进行了批

评，提醒他们自驾游在欣赏当地美景同时也更要爱护当地的环境，人走垃圾也一同带走。“本以为这位城管工作人员会上去执法，叫车内人员下来清理垃圾，但他却用实际行动展示了烟台城管人员的素养和包容。”该市民说。

8月21日，记者联系上蓬莱区综合城管执法局相关负责人，他们证实了视频上所发生的事，称徒手捡垃圾的是该区画河桥附近城管执法工作人员王松，“这是一件小事，也是一名城管工作人员应尽的工作职责，谢谢大家对城管执法工作的理解与支持。”

采访中，多位市民呼吁，无论是去闻名天下的旅游城市蓬莱，还是到其他地方，不乱丢垃圾是每位公民起码的素质，爱护环境卫生要从身边小事做起。



新生儿如何参加居民医保？

咨询：请问职工医保门诊报销比例提高了吗？具体怎么规定的？

答复：自2023年1月1日起，在职职工在烟台市职工医保普通门诊定点医院发生的符合医保政策规定的普通门诊医疗费用，起付标准不变，报销比例提高5个百分点。

具体为：在一级定点医院的报销比例由70%提高至75%，二级定点医院的报销比例由60%提高至65%，三级定点医院的报销比例由50%提高至55%。退休人员在上述基础上提高5个百分点，也就是说，退休人员在一级、二级、三级定点医院的报销比例分别达到80%、70%、60%。

咨询：职工生育津贴发放标准是什么？

答复：生育津贴按照女职工所在用人单位上年度职工月平均工资除以30天乘以产假天数计发，按下列标准发放：女职工正常生育的享受98天生育津贴，难产符合剖宫产指征实行剖宫产的增加15天，多胞胎生育的每多生育一个婴儿增加15天。女职工怀孕未满4个月流产的，享受15天生育津贴；怀孕满4个月流产(含引产及死胎分娩、取出)的，享受42天生育津贴。

咨询：孩子刚出生，如何参加居民医保？

答复：新生儿监护人需先在公安户籍部门为新生儿办理户籍登记，取得新生儿身份证件号码，然后通过“烟台市医疗保障局”微信公众号为孩子办理居民医保参保登记。

关注“烟台市医疗保障局”微信公众号，点击“医保服务”-“办事大厅”，选择“我要代办”-“亲友绑定”，完成孩子的信息绑定后，选择“亲友代办”-“医疗保险”-“居民医疗参保登记”，勾选孩子的信息，选择“在线办理”填写孩子的详细信息，完成后“提交”。完成孩子的居民医疗保险参保登记业务，缴纳居民医保费后可以享受烟台市居民医疗保险待遇。

咨询：职工长期护理保险待遇支付范围有哪些？

答复：长期护理保险重点保障长期处于失能、失智状态的参保职工与基本生活密切相关的医疗护理等所需服务和日常生活照料费用，分为“基础护理费用”和“日常照护费用”。

“基础护理费用”主要是指与医疗护理密切相关的护理费用，包括诊疗费、护理费、巡护费等费用。“日常照护费用”主要是指参保职工发生的与日常生活照料相关的费用，包括生活护理指导、洗发、擦浴等。

张孙小娱 衣宝萱



中国医保 一生守护

头过了尾没过，平板车下高速掀翻收费亭 好在司机停车及时，收费员摔倒后受了点惊吓

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 王锦升)8月19日，在荣乌高速公路杜家疃收费站，一辆大型平板货车驶离高速路收费站时，超宽的车身直接把收费站的收费亭给掀翻了。所幸的是，该事故发生后，高速交警及相关工作人员及时排险清障，没有造成该路段通行拥堵。

当天下午6时许，一辆外地牌照的大型平板货车拉着货物从杜家疃

收费站驶离荣乌高速公路。就在司机交完过路费慢慢离开收费站出口时，他突然感觉车身像是挂住了什么东西，伴随着一阵剧烈的震动及响声，超宽的车身将收费站的亭子给刮倒掀翻了。

货车司机吓得赶紧停车，收费亭内的收费员则跟着倒地的收费亭摔倒在地。所幸的是，当时货车速度不快又在第一时间停下了，收费员只是受了点惊

吓，后在同事的搀扶下离开。

由于事故发生地在高速路出口，为了防止发生第二次事故以及殃及其他无辜车辆，收费站工作人员迅速将该出口来车方向封闭。市高速交警支队莱山大队民警前来调查处理事故，并联系相关作业车辆清理现场及时恢复正常秩序。

目前，该事故的具体原因和后续事宜还在进一步调查处理中。

2024年春节期间将恢复举办毓璜顶庙会

本报讯(YMG全媒体记者)在烟台广播电视台8月21日8:00直播的《民生热线》节目中，烟台市园林建设养护中心嘉宾通过热线电话6251234与市民沟通交流。

网友：港城东、西大街今年在绿化方面还有计划吗？

副主任王良增：今年将对港城西大街约34万平方米绿地进行改造提升。

党委书记、主任李炳志：这次绿化改造将延续港城东大街绿地改造的基本思路，绿道系统全面贯通，保持景观

改造的连续性及配套设施的功能性，以完成港城大街全线改造提升工作。

主持人：今年因为虞美人广场改造，没能在家门口看到郁金香，明年能不能看到？

副主任王良增：2024年，我们计划在滨海路的海天路至海越路路段开辟新的郁金香赏花地，面积约6000平方米，共计栽植郁金香21.6万株。另外还会在南山公园林缘、林荫下栽植二代郁金香种球，增加春季赏花地，满足市民赏花需求。

主持人：明年的毓璜顶庙会还办不办了？

副主任杨志坚：2024年春节期间，

我们将恢复举办因疫情停办四届的毓璜顶公园庙会。此次庙会活动时间为2024年2月14日至2月19日(农历正月初五至初十)，主要包括非遗项目展演、民俗文艺演出、传统手工艺展示、各地特色小吃、商品销售经营以及其他丰富多彩的文化主题活动。



海参要吃就吃海礁藏，一个电话省钱吃天然海参



老渔民常说的一句话是“宁吃一根海礁藏，也不要浅滩海参一箩筐”。很多朋友吃海参吃了一辈子了，都不知道什么是海礁藏海参。

海礁藏海参指为了躲避天敌或者休眠藏在礁石下面的海参。潜水员在海底礁石表面看不到海参，海礁藏海参捕捞量特别少。只有头在礁石下、屁股还没来得及藏进去的，才会被潜水员一把揪出来。能被捞上来的海礁藏海参皆个头肥大。可以说，海礁藏海参是海参最顶级的存在，是海参营养的天花板，有“海

参之王”的美誉。

“药补不如食补，海参肯定食补的不二选择。”住在海滨小区的吴阿姨常年吃海参，她告诉海礁藏海参厂家工作人员，在进补方面港城市民对于海参的认可度非常高，海参价格在涨涨跌跌中逐渐为大众消费者所接受。

“现在不怕价格高，就怕买不到品质好的海参。”吴阿姨一语道出了很多市民的心声。

为了让老百姓真正吃上天然好海参，现在海礁藏海参厂家举行大型买赠活动：

9年长岛海礁藏海参：2980元1斤。现大型买赠活动：买2斤送1斤，平均1斤1990元；买3斤送2斤，平均1斤1790元。

所有海礁藏海参只有一种规格：30-45头。购买的顾客可根据自己的需求购买大一点儿的或者小一点儿的。所有海礁藏海参每斤都可以泡发12斤以上，每根海礁藏海参都符合国标。达不到要求的包退，请您放心购买。

长岛日晒高刺老淡干海参：2500元1斤，现大型买赠活动买1斤送1斤，平均1斤1250元。传统古法晒制，是烟台老百姓最喜欢的海参之一。

抢购电话：15725353868，免费送货上门，货到后验货付款。